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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ  В СИСТЕМІ  

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Інновації в системі управління - це впроваджені та вдосконалені 

організаційно-технічні рішення адміністративного, комерційного та 

іншого характеру, що призводять до зміни форми реалізації взаємодії 

та розвитку відносин управління, виражених у законах і принципах 

менеджменту, а також у меті, функціях, структурі, методах і процесі 

управління. 

Актуальними є створення інтегрованої системи управління, що 

формується на основі системного підходу до управління 

підприємством, що дозволяє поєднати у єдине ціле різні аспекти 

діяльності, які у підсумку суттєво впливають на діяльність усієї 

організації. Діяльність будь-якого підприємства пов’язана з ризиками, 

які визначають розмір основних втрат [1, с. 38]. 

Можливі різні шляхи, рівні та способи інтеграції систем 

менеджменту. Зокрема науковцями університету Санта Галлен 

(Швейцарія) запропоновано три способи об’єднання автономних 

систем менеджменту в інтегровану систему: додавання, злиття та 

інтеграція. При додаванні до загальної системи управління, автономні 

системи менеджменту функціонують окремо, їх описують в окремих 

документах, суперечливі компоненти автономних систем коригуються. 

Цей спосіб об’єднання є першим кроком до формування інтегрованої 

системи менеджменту. При злитті за основу (ядро) інтегрованої 

системи менеджменту вибирають одну з автономних систем. За основу 

такого об’єднання доцільно прийняти систему менеджменту, 

побудовану на базі стандартів ISO серії 9000. При інтеграції 

розробляється єдина універсальна система менеджменту для 

підприємства, у якій спочатку закладається виконання вимог 

міжнародних стандартів  [2, с. 48–49]. 

Необхідно відзначити, що більшість публікацій, представлених 

як у вітчизняній, так і в зарубіжній літературі, описують елементи 

методології формування інтегрованої системи управління, заснованої 

тільки на трьох стандартах, що накладає певні обмеження на 

використання даних напрацювань.  

У зарубіжній літературі серед ряду робіт по даній темі найбільш 

повними і науково обґрунтованими є: 
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1. Загальнодоступні технічні умови, розроблені Британським 

інститутом стандартів (BSI) PAS 99: 2006. «Технічна специфікація 

загальних вимог системи менеджменту, як структура для інтеграції» ( 

"Specification of common management system requirements as a 

framework for integration");  

2. Об'єднаний стандарт Австралії і Нової Зеландії AS/ NZS 

4581: 1 999. «Інтеграція систем менеджменту - Керівництво для 

приватних, урядових і громадських організацій» ( "Management system 

integration - Guidance to business, government and community 

organizations").  

При цьому необхідно зазначити, що PAS 99: 2006 містить 

уніфіковані вимоги до інтеграції систем менеджменту без розкриття 

даних вимог в контексті загальних підходів і принципів формування 

ІСМ. У свою чергу, AS/NZS 4581: 1999 містить настанови щодо 

використання ряду елементів і принципів інтеграції систем 

менеджменту в контексті тільки трьох стандартів без розгляду їх в 

аспекті практичного застосування.  

Таким чином, від інтеграції систем управління можна очікувати 

наступні основні вигоди для бізнесу: покращене планування і 

підвищення ефективності діяльності; забезпечення цілісного підходу 

до управління ризиками; менша ступінь конфліктності між системами; 

зменшення дублювання і бюрократії; велика результативність і 

ефективність внутрішніх і зовнішніх аудитів; використання 

перспективних можливостей поліпшення; економія ресурсів; 

поліпшення взаємин з зацікавленими сторонами; підвищення якості 

інформації для прийняття рішень; зростання ділової репутації та 

підтримка з боку засновників.  
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